
 
 
 

Praktikantenstelle für Studierende der Psychologie 
 
 
Die Berufsbildungswerk Neckargemünd gGmbH - ein Unternehmen der SRH Holding - ist ein  
Dienstleistungsunternehmen der überbetrieblichen Berufsausbildung überwiegend für körperlich und 
psychisch behinderte junge Menschen mit medizinischen, therapeutischen, psychologischen, 
sozialpädagogischen und pflegerischen Serviceangeboten. 
 
Im Fachbereich Psychologie bieten wir ab September 2009 (oder später) eine Praktikantenstelle für 
Studierende der Psychologie. Zu unseren Aufgaben gehört die Leistungs-, Lern- und Eignungsanalyse 
im Rahmen der Berufsfindung, Berufsvorbereitung und der Ausbildung, die Beratung und 
Unterstützung von Teilnehmern bei Lern-, Leistungs- und Verhaltensstörungen sowie die 
Durchführung von verhaltenstherapeutisch orientierten Einzel- und Gruppenangeboten. Das 
Praktikum erfolgt unter Anleitung und Supervision durch die Leitende Psychologin.  
 
Arbeitsbereich:  

 Kennenlernen und Durchführung von diagnostischen Testverfahren im Rahmen der 
Psychologischen Eingangsuntersuchung (Leistungs- und Eignungsanalyse) sowie verschiedenen 
differentialdiagnostischer Fragestellungen im Bereich Neuropsychologie, Lernstörungen, 
Motivation und klinischer Psychologie 

 Teilnahme an Einzel- und Gruppensitzungen 

 selbständige Durchführung von individuellen Lerntrainings sowie PC-gestützter 
neuropsychologischer Trainingsmaßnahmen 

 Mitarbeit bei der Entwicklung neuer gruppentherapeutischer Konzepte und Angebote 

 Möglichkeit zur Durchführung einer kleinen Therapieevaluationsstudie (abhängig von der Länge 
des Praktikums) 

 
Dauer: 

variabel zwischen 6 Wochen und 6 Monaten (in Vollzeit oder Teilzeit) 
 
Voraussetzung: 

 abgeschlossenes Grundstudium (Ausnahmen möglich) 

 selbständige und zuverlässige Arbeitsweise 
 
 
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an Dr. Heike Bauder (Tel.: 06223-89-2876). 
 
 
 
Bewerbungen schicken Sie bitte per Email oder Post an: 
 
Dr. Heike Bauder 
Leitende Psychologin 
Fachbereich Psychologie 
Berufsbildungswerk Neckargemünd gGmbH 
Im Spitzerfeld 25 
69151 Neckargemünd 
Email: heike.bauder@bbw.srh.de 
 
 


